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Eksamen MET 1180 Matematikk for sivilgkonomer
Dato 23. mai 2022 kl 0900 - 1400

Eksamensoppgaven bestar av 16 deloppgaver som vektes likt. Alle svar skal begrunnes.

Oppgave 1.
Vi ser pé et linezert system med parameter a, gitt pd matriseform som
2 -6 4 6 N 8
3 a 7 2 =17
1 -2 1 10 5
w
(a) (6p) Los det linezre systemet nar a = —12.

(b) (6p) Bestem eventuelle verdier av a slik at det linezere systemet ikke har lgsninger.

Oppgave 2.
Regn ut disse integralene:
a)(6)/16\/5—11w\5/5dx b)(ﬁ)/m—_xdx & (6)/ L _ dz
p) | P) | 52 2

Figuren nedenfor viser grafen til f/(x) for en funksjon f med definisjonsomrade Dy = [—1,2].

d) (6p) Estimer verdien av f(1) — f(0). Angi resultatet du bruker.

e) (6p) Finn z-koordinatene til maksimums- og minimumspunktene til f, hvis de eksisterer.
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FiGur 1. Grafen til f/(z)

Oppgave 3.
La matrisen A veere gitt ved

s
I
N = Q
— Q
ISE T )

(a) (6p) Finn A~! nar a = 0.
(b) (6p) Regn ut determinanten |A| for en vilkarlig verdi av a, og avgjer nar |A| = 0.
(c) (6p) Finn en vektor x = (z,y,2) # (0,0,0) = 0 og en verdi av a slik at A-x = 0.



